
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla uchwytów do monitorów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Uchwyty do monitorów są elementami konstrukcyjnymi. Uważnie 
przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwy montaż lub użycie może 
prowadzić do upadku monitora, poważnych obrażeń lub uszkodzenia 
mienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko upadku monitora (Krytyczne): Upadek monitora może 
spowodować poważne obrażenia, zwłaszcza głowy, oraz 
uszkodzenie sprzętu i mienia. 

• Właściwe użytkowanie: Uchwyt jest przeznaczony wyłącznie do 
montażu kompatybilnego monitora (sprawdź standard VESA i 
wagę). Nie wieszaj się na nim, nie używaj jako podpory. 

• Maksymalne obciążenie (Krytyczne): NIGDY nie przekraczaj 
maksymalnej wagi obciążenia określonej przez producenta 
uchwytu. 

• Nie są zabawką: Uchwyty i ich ruchome ramiona nie są zabawkami. 
Trzymaj je poza zasięgiem dzieci, aby zapobiec wypadkom. 

2. Bezpieczeństwo montażu i użytkowania 

• Prawidłowy montaż (Krytyczne): 

o Montaż do ściany: Używaj elementów mocujących (kołków i 
śrub) dostosowanych do wagi monitora i materiału ściany 
(np. beton, płyta gipsowo-kartonowa). Nieprawidłowe 
mocowanie jest główną przyczyną awarii. 

o Montaż biurkowy: Upewnij się, że blat biurka jest wystarczająco 
gruby i stabilny, aby wytrzymać siłę zacisku i ciężar monitora. 

 



• Stabilność i blokada (Krytyczne): 

o Po zamontowaniu monitora, upewnij się, że mechanizmy 
blokujące i śruby VESA są solidnie i trwale dokręcone. Luźne 
mocowanie może spowodować, że monitor spadnie lub zmieni 
pozycję. 

o Jeśli uchwyt ma ruchome ramiona, zachowaj ostrożność 
podczas regulacji położenia monitora. Uważaj na ryzyko 
przycięcia palców w przegubach. 

• Kable: Ułóż kable zasilające i sygnałowe w taki sposób, aby nie były 
napięte ani zgniecione przez ruchome ramiona uchwytu. 

• Uszkodzenia: Nie używaj uchwytu, który jest pęknięty, ma luźne 
zawiasy lub ślady korozji. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Kontrola uszkodzeń: Regularnie sprawdzaj punkty mocowania do 
ściany i zaciski biurkowe pod kątem poluzowania. 

• Czyszczenie: Czyść uchwyt suchą szmatką. Unikaj płynów, które 
mogłyby dostać się do mechanizmów. 

4. Utylizacja 

• Recykling: Zutylizuj zużyty uchwyt zgodnie z lokalnymi przepisami, 
oddzielając materiały (metal, plastik). 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Elementy ze zintegrowanym 
zasilaniem USB lub oświetleniem (jeśli dotyczy) zutylizuj jako odpady 
elektroniczne. 


